
1Úvodník

V celé Evropě prochází naše odvětví obdobím význam-

ných změn. Politické ambice, klimatické cíle a měnící se 

očekávání společnosti mění způsob, jakým navrhujeme, 

stavíme a udržujeme naši silniční infrastrukturu. V Ev-

ropské asociaci pro asfaltové vozovky (EAPA) to nevní-

máme jako omezení, ale jako jasný směr, který vyžaduje 

praktická řešení, spolupráci a  intenzivní výměnu zna-

lostí přes hranice.

Jedním z nejjasnějších příkladů je údržba silnic. Údrž-

ba je příliš často vnímána jako druhořadá priorita, přes-

tože hraje ústřední roli při zlepšování výkonu a udržitel-

nosti naší sítě. Dobře udržované silnice přímo přispívají 

ke snížení spotřeby paliva, nižším emisím, vyšší bez-

pečnosti a pohodlí uživatelů. Hladší povrchy mohou ve 

skutečnosti snížit emise CO₂ až o 5 %, což představuje 

okamžitý a nákladově efektivní příspěvek k evropským 

klimatickým cílům.

Proto EAPA 9. dubna 2026 opět spojí tvůrce politik, 

odborníky z  oboru a  výzkumné pracovníky na akci 

„Maintenance Matters“, pořádané v  rámci Mezinárod-

ního dne údržby silnic (Road Maintenance Matters –  

9. dubna 2026). Akce, která se koná v Bruselu a  je pří-

stupná celosvětovému publiku prostřednictvím živého 

přenosu, poskytuje platformu pro otevřenou diskusi 

o  tom, jak mohou strategie údržby podpořit dekarbo-

nizaci, odolnost a efektivní využívání veřejných zdrojů. 

Odráží širší ambici: vnímat údržbu nikoli jako náklad, 

ale jako strategickou investici.

Tento přístup je obzvláště relevantní v době, kdy Evro-

pa hledá realistické cesty ke snížení emisí souvisejících 

s dopravou. Lepší údržba neznamená pouze zachování 

toho, co již máme. Znamená to zajistit, aby silniční sítě 

lépe sloužily uživatelům, zlepšit kvalitu jízdy a podpořit 

snižování spotřeby paliva a  chytřejší využívání veřej-

ných investic. Jinými slovy, údržba není opakem inova-

ce. Je jednou z jejích nejpraktičtějších forem.

Vedle údržby představuje další klíčovou prioritu pro 

náš sektor přechod na asfaltové směsi s nižší teplotou 

zpracování – často označované jako nízkoteplotní asfal-

tová směs. V celé Evropě sílí přesvědčení, že výroba a po-

kládka asfaltových směsí při nižších teplotách se musí 

stát běžnou součástí transformace tohoto odvětví. EAPA 

na tom aktivně pracuje prostřednictvím strukturované 

iniciativy rozdělené do několika fází. Po zveřejnění dvou 

dokumentů o nízkoteplotní asfaltové směsi v roce 2024 

a pokračování diskuse prostřednictvím webináře v roce 

2025 se další krok uskuteční ve Vídni v rámci worksho-

pu EAPA o nízkoteplotní asfaltové směsi, který je orga-

nizován v návaznosti na akci E&E Event 2026 ve Vídni ve 

dnech 11.–12. června 2026. Cíl je jasný: sjednotit odbor-

níky a vyměnit si názory na vznikající výzvy. To je důle-

žité nejen z důvodu emisí. Nízkoteplotní asfaltové směsi 

mohou také přispět k  lepším pracovním podmínkám, 

nižší energetické náročnosti a  progresivnějšímu chá-

pání výkonu a výroby. Samozřejmě, že zavádění v celé 

Evropě nebude všude vypadat stejně. Národní kontexty 

se liší. Zralost trhu se liší. Technické a regulační výchozí 

body se liší. Ale právě proto je evropská spolupráce dů-

ležitá. Učíme se rychleji, když sdílíme důkazy, praktické 

zkušenosti a realistická očekávání.

Dalším významným momentem pro náš sektor bude 

letos akce E&E Event 2026 (E&E Event 2026 – Vídeň), 

kterou EAPA pořádá společně s organizací Eurobitume. 

Akce se zaměří na udržitelnost, dekarbonizaci, digitální 

transformaci a  další klíčové otázky, které utvářejí bu-

doucnost našeho odvětví. Je koncipována jako místo, 

kde si zástupci průmyslu, tvůrci politik, výzkumníci 

a  další zainteresované strany mohou otevřeně a  kon-

struktivně vyměňovat názory. Takový dialog je důležitý. 

Digitální, udržitelná a odolná transformace našeho od-

větví se neuskuteční prostřednictvím izolovaných snah. 

Dojde k ní, až se spojí technické znalosti, politické smě-

řování a praktické zkušenosti. 

Proto jsou akce jako Road Maintenance Matters a E&E 

Event 2026 více než jen položkami v kalendáři. Jsou to 

funkční platformy pro pokrok. Pomáhají nám propojit 

strategické cíle s  technickou realizací. Pomáhají nám 

přejít od dobrých záměrů k  praktické implementaci. 

A připomínají nám, že budoucnost našich silnic nebude 

záviset na jediném řešení, ale na kombinaci lepší údrž-

by, lepších materiálů, lepších dat a lepší spolupráce.

V EAPA jsme odhodláni tuto cestu podporovat. Spolky 

jako Sdružení pro výstavbu silnic hrají v tomto procesu 

zásadní roli. Propojením národních odborných znalostí 

s širším evropským kontextem zajišťují obousměrný tok 

informací, čímž posilují nejen jednotlivé trhy, ale i celé 

odvětví.

Těšíme se na to, že budeme na této cestě pokračovat 

společně.
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